

# 廖炳坚总主教:为应付世俗主义 教会教理传授工作益形重要

(诗巫讯)吉隆坡总教区廖炳坚总主教强调,在现今的世界里,教友,尤其是年轻的一代,正受到尘世标准与世俗主义的挑战。许多移居到西马来西亚的年轻人,由于信德尚浅,致他们的天主教信仰被淡化。因此,教会的教理传授事工益形重要。

廖炳坚总主教是在马来西亚主教团教理理事会的会议上致辞。他已受委为该理事会的新任主席。理事会于8月27日至30日,在此间的诗巫教区中心召开,讨论了多项有关教理传授的问题。

廖炳坚总主教说,对于传教员持续的教理培训,具有急迫的需要。他指出,家长必须负起责任,有效的扮演他们作为他们子女



出席主教团教理理事会会议的神长与代表合影。

首任传道员,而不是完全依赖每周主日学的教理老师。此外,也有需要出版灵修书籍,并为传道员与家长分享网上的资讯。该理事会会议是由艾文何神父

主持,来自各总教区/教区以及汶莱代牧区的20位代表,出席了会议;出席的神职人员,包括廖炳坚总主教,根地咬主教彭高内略,还有10位修会的修女与平信徒领袖。有关总教区/教区的教理讲授

事工问题,会议着重讨论了培训所有教理传授员的问题,以使它们如何有效的授课。会议也讨论了如何利用网上授课,以协助传教员,并使它们能跟上需求。

有关教理传授的资料与书籍,亦有待更新,改进,尤其是准备附加的资料,以供取代现有的。会议也讨论了为成年人慕道班准备足够的资源,以应付慕道者的需求。

主教团教理理事会卸任主席,即根地咬主教彭高内略感谢理事会成员,在过去一届的服务,同时欢迎理事会新任主席廖炳坚总主教与新届成员。

下届理事会会议将于2019年8月5日至8日,在檳城教区举行。

# 耶稣圣名堂筹募维修基金 举行盛大晚宴获热烈支持

(檳城讯)耶稣圣名堂于2018年9月16日晚上7时正,在崇德小学礼堂举办维修基金筹募晚宴,为该堂的两项大装修工程筹募经费;前两项维修工程(大钟楼与教堂的内部及屋顶)已经在不久前完工,而最后一项(神父楼与培训中心)也即将在近期内开始动工。

当晚宴会筵开101桌,并获得教友及外界热心人士大力支持,慷慨解囊,大方捐助,使得募款活动非常成功,并达到了主办单位所立下的筹款目标。

是晚,筹款晚宴上邀请了多位慷慨捐款的善心人士担任剪彩嘉宾,以感谢他们的无私奉献、大爱精神。开幕礼与剪彩礼是由特别嘉宾-檳城教区主教施恩天主主持,贵宾席上也包括了副主教饶恒力神父,以及上两任该堂主任 Fr. Francis Anthony 与邓英伟神父。

晚宴当天即是马来西亚日,因此,盛会开始前,全场都站立一起高唱国歌,以表达爱国之心。当晚,三位司仪也穿上了三大民族的传统服装,为盛会主持节目,而盛会的节目更是以马来西亚日庆典作为典范,并以6种不同语言(华语、

英语、马来语、粤语、福建语以及客家语)来演绎所有的歌唱、舞蹈、话剧节目,以象征马来西亚的多元种族与不同文化的和谐,因而使得当晚节目非常丰富及很有意义。

两位神父为筹款义唱  
当晚的压轴戏,莫过于本堂主任刘善财神父与邓英伟神父一同上台为筹款献声义唱,在大家慷慨大方,热烈支持之下,并筹获了当晚最高的款项。

而把现场气氛炒至沸腾点,可要归于两场激烈的竞标场面,第一竞标是一幅耶稣圣名堂的刀画,这一幅刀画是由来自檳城著名刀画家古天发先生,慈善捐赠给该堂作为当晚竞标物品。第二个竞标物品是一个复制该堂第7处苦路像的玻璃纤维模具。最终,这两个竞标品以高价被标出!



施恩天主教启开复制第7处苦路像。左为刘善财神父。



刘善财神父与邓英伟神父上台义唱。来到尾声,大会以幸运抽奖来结束当晚的宴会。维修基金筹募晚宴能够顺利进行,圆满结束,这是因为有许多人,为爱主而奉献了许多时间和精力。同时,也彰显出人们心存感恩与助人的情怀。感谢主,这是一个充满感动的一夜!

注:该堂百年的第7处苦路像在十多年前被盗窃,至今都找不回。而在今年才复制完成的第7处苦路像,也在当天晚宴上由施恩天主教启开,让在场的出席者重见遗失了十多年的苦路像,过后,这苦像将置放回教堂原来的苦路第7处。

麦可佐思……报道

# 圣体堂八点地华语玫瑰经组 庆银庆赴贺三那堂朝圣

(古晋讯)古晋圣体堂八点地华语玫瑰经团成立于1993年,至今已有25年历史,该团隶属于圣体堂区,指导神师为欧庆伟神父。为了配合成立25週年,特於9月9日组团前往距离古晋150公里外的“贺三那”天主堂朝圣。

朝圣团是由组长蔡高雄,秘书袁达陡及财政廖秀兰代领,40

人於清晨在8点地出发。一路上作祈祷歌颂赞美天主。抵达西连作小休后续程前往目的地——贺三那。

当天是常年期第23主日,弥撒由一位土著艾力神父主礼。今天圣教会提醒教众:天主以慈悲和怜悯对待每一个人,祂也要人与人之间这样彼此相待。我们都在某种程度上受了伤害,都需要治愈,需要经验天主



BDC 八点地玫瑰经组组团在贺三那朝圣。的就是,求的慈悲给我们力量,选择基督和祂的道路。而我们最需要做的耳目。

“贺三那”是著名朝圣地弥撒后,团员们拿起手机拍照片留念,毕竟处于山丘上的“贺三那”是天主教会著名朝圣地,曾有无数显灵事迹。

藉著朝圣,大家同声歌唱赞美圣母玛利亚,颂唸玫瑰经。将大家凝聚在爱的行动中,增加勇气和动力,走向大众,推广福音,为主作见证。

回程停留在兰招,午餐后返回古晋。团员们各个都怀着天主满满的恩宠,欢欣的回到自己的家。(拿督许中新供稿)